

ОТЧЕТ

за дейността на Обществения съвет на СУ „Цар Симеон Велики“
за периода 2016 – 2022 година

Уважаеми дами и господа,

Общественият съвет на Средно училище (СУ) „Цар Симеон Велики“ във Видин бе създаден след провеждане на избор от Общото събрание на родителите, което се състоя на 15.12.2016 година. Новосформираният орган, съгласно изискванията на Закона за предучилищното и училищното образование (ЗПУО) и на основание Заповед № 523 / 21.11.2016 година на директора на СУ „Цар Симеон Велики“, се състои от 7 титулярни членове, от които един представител на финансиращия орган – Община Видин (определен от кмета на общината) и 6 представители на родителите на ученици – по двама от всяка образователна степен, както и 4-ма резервни членове.

Поименният състав на всички членове, участвали в работата на съвета през първите му два мандата, е следният: Александър Русев Тоника Батинянова, Лидия Николова, Лидия Кошева, Галя Момчилова, Борислав Ванков, Гергана Крумова, Миглена Методиева, Галина Тодорова, Цветонина Томова – като представители на родителското тяло, и Емилия Николова – директор на Дирекция „Хуманитарни дейности“ в Община Видин.

С цел обезпечаване на пълноценната работа на Съвета и точното и в пълен обем изпълнение на възложените му в нормативната уредба задачи и отговорности, членовете му се запознаха с основните регламентиращи документи на училището, като стратегии, планове, правилници, програми и други.

Условно, работата на Обществения съвет може да бъде разделена в следните няколко направления: учебна и административна дейност; междуинституционално взаимодействие и представителни функции, разбира се, и неформални контакти с принос към успешната реализация на учебния процес.

По отношение на учебната дейност Съветът ежегодно утвърждаваше броя на паралелките за прием в I клас, съгласно наредбата и системата за райониране на кмета на община Видин. По същия начин бе утвърждаван и държавният план-прием след VII клас за съответните учебни години в профилираните паралелки от гимназиалния етап.

Проследявано бе организирането и провеждането на националното външно оценяване (НВО) в IV и VII клас, както и

държавните зрелостни изпити (ДЗИ) в XII клас, след което бе правен анализ на резултатите и съотнасянето им към показателите в областен и национален мащаб.

Преди началото на всяка учебна година бе съгласуван изборът на учебници по различните предмети за II, VI и VIII клас от страна на преподавателите в различните образователни степени.

Периодично бе разисквана кадровата обезпеченост на училището заради пенсиониране и напускане на учители, назначаване на преподаватели по основни предмети, педагози в целодневна организация на обучението (ЦДО), заместник – директори, психолог и други. В тази връзка бе обсъждано и повишаването на квалификацията на учителите в контекста на компетентностния подход в средното образование.

По отношение на административната дейност Съветът одобри Етичен кодекс на училищната общност и оказа съдействие в цялостния процес по въвеждане на униформа за учениците.

Съгласно изискванията на Наредба №16 на министъра на образованието и науката и на основание Закона за предучилищното и училищното образование и правилника за прилагането му, на 01.03.2021 г., председателят на Обществения съвет бе член на изпитна комисия на проведения конкурс за директор на СУ „Цар Симеон Велики“.

Периодично Съветът се запознаваше с отчета за изпълнението на бюджета на училището и финансовото му състояние за всяко тримесечие, както и в края на всяка календарна година; с наличието на средства по банковите сметки и редовното извършване на всички разплащания.

Общественият съвет проследяваше развитието на всички проекти с европейско финансиране и национални програми на Министерството на образованието и науката, по които работи училището, както и с извънкласните дейности, в които имат възможност да се записват учениците.

Със свои решения и становища Съветът се произнасяше по въпроси като стратегията и целите на училището в краткосрочен и дългосрочен план, преминаването към едносменен режим на обучение, дигитализацията на архивните фондове на учебното заведение и поэтапното прехвърляне на документацията от хартиен на цифров носител и други.

По отношение на междуинституционалното взаимодействие, представители на Обществения съвет взеха участие в редица форуми на

Община Видин и нейният ресор „Хуманитарни дейности и социална политика”, Постоянната комисия „Образование, наука и култура” към Общинския съвет, Регионалното управление на образованието (РУО), Комисията по заетост към Областния съвет за развитие, Центъра за подкрепа на личностното развитие – кариерно ориентиране и консултиране (ЦПЛР – КОК) и други. Членове на съвета оказаха съдействие по Механизма за съвместна работа на институциите по обхващане и задържане в образователната система на деца и ученици в задължителна предучилищна и училищна възраст.

По отношение на представителните функции, Общественият съвет на СУ „Цар Симеон Велики” се включи активно в организацията и провеждането на честването на празника на училището 11 май, Денят на Светите равноапостолни братя Кирил и Методий и отбелязването на всички годишнини от 135-та до 140-та година от създаването му; на тържества за първия учебен ден на 15-ти септември; в тържественото изпращане на абитуриентите от съответните випуски през годините и връчването на дипломите им за завършено средно образование; в раздаването на свидетелствата за успешно завършен I клас в Актовата зала; в празнични концерти, рецитали, драматизации, модни ревюта, чествания на национални празници и други изяви.

По предложение на Обществения съвет, училището бе удостоено с почетен плакет „Свети свети Кирил и Методий” на президента на Република България.

През изминалите 6 години бяхме изправени пред 2 изключително големи предизвикателства. Едното бе реализацията на проекта „Консервация, реставрация и експониране на сградата на Средно училище „Цар Симеон Велики” – град Видин – оформине на прилежащото околното пространство и пристройка и надстройка на физкултурен салон” на обща стойност 8 868 105 лева и период на изпълнение 30 месеца. Проектът, който е най-голямата инвестиция в образователна инфраструктура в България, приключи успешно и училището стана „Сграда на годината 2020” на Министерството на регионалното развитие и благоустройството.

Второто предизвикателство бе пандемията от коронавирус, което от здравна се превърна в хуманитарна криза и засегна всички области на обществен живот, включително и образованието. То, обаче, се яви катализатор на определени процеси и обучението от разстояние в електронна среда (ОРЕС) спомогна за преминаване на образователния процес, методите и средствата на следващо по-високо ниво, с

повсеместното използване на модерните информационно комуникационни технологии.

Самият факт, че училищната общност се справи по най-добрия начин и с двете неща в твърде сложна ситуация, е красноречив и говори достатъчно сам по себе си.

В заключение мога да заявя, е с цялостната си дейност през двата мандата от 2016-та година досега, Общественият съвет на СУ „Цар Симеон Велики“ се утвърди като работещ легитимен орган, съгласно изискванията на Закона за предучилищното и училищното образование, разпознаваем в общественото пространство, който участва пълноценно в училищния живот и има значима роля при взимането на решения, касаещи образователния процес като цяло.

Благодарение на усилията и ангажираността на всички членове на Обществения съвет, вменените му по закон задължения бяха изпълнени, възложените отговорности бяха уплътнени и наситени със съдържание, а делегираните права бяха упражнени в максимална степен, за да се гарантират възможно най-добрите условия за обучение на учениците, както и нормална работна среда в училището.

В личен план, за мен бе огромна чест и отговорност да създам, да оглавя и да ръководя Обществения съвет, съзнавайки, че поставянето на началото обуславя и бъдещото му развитие. Искам да благодаря на всички членове на Съвета, на учениците, на учителите от педагогическия колектив, на училищното ръководство и на родителите, за това, че бяхме заедно през последните 6 години в името на нашите деца.

Благодаря ви за вниманието!